

海南职业技术学院乡村振兴学院 工作简报

(2023 年第 1 期，总第 9 期)

乡村振兴学院编

2023 年 4 月 9 日

本期要目

考证与培训

- ◇ 我院组织临高籍学生开展“社区绿化专项证书”培训鉴定工作

项目化教学

- ◇ 园林技术专业学期第一次项目化教学圆满完成
- ◇ 电子商务专业学期第一次项目化教学圆满完成
- ◇ 旅游管理专业学期第一次项目化教学圆满完成
- ◇ 电子商务专业学期第二次项目化教学圆满完成

工作动态

- ◇ 学院组织 2022 级（临高籍）学生线下见面会
- ◇ 我院组织 2022 级（定安、琼海、万宁）学生线下见面会

- ◇ 乡村振兴学院组织召开本学期教学工作会议
- ◇ 乡村振兴学院进行对口单独考试招生报名工作
- ◇ 2023 届毕业生就业座谈会及现场指导学生在线签约
- ◇ 学生活动课程化——第一讲以党的二十大精神为指导谱写海职
院乡村振兴新篇章

报: 学校领导

送: 学院领导、部门 2023 年 4 月 9 日印发 (共印 份)

供 稿: 刘朝文

责任编辑: 刘朝文

审 定: 郑子莘

考证培训

我院组织临高籍学生开展“社区绿化专项证书” 培训鉴定工作

2023年3月4日-5日，乡村振兴学院组织“双学历”专班临高籍学生在临高职中开展“社区绿化”职业技能专项证书培训、鉴定工作。此次职业技能考证报名学生总78人，在学院共同努力下此次职业技能等级认定工作圆满完成，下一步我院将根据学生的需求，开展高级证书的培训、鉴定工作。



（考评员现场执评）



（学生合影）

项目化教学

园林技术专业学期第一次项目化教学圆满完成

根据园林技术专业项目化教学安排，2023年3月22-23日乡村振兴学院组织园林技术专业2021级“双学历”专班乐东籍学生在利国镇荷口村开展《乡村振兴规划与实施》和《果蔬栽培》项目中的“规划基本理论及城乡规划的区别”和“果树栽培项目介绍和信息采集”、“园地规划、常规植保技术”模块教学活动。此次实践教学在老师的指导下每位学生都参与到项目里来，一起探讨和解决项目推进中遇到的困难，该教学方法即提高了学生参与度、也调动了积极性。在不知不觉中学生便掌握此次实践教学的全部内容，学生们收获满满。



（黄芳薇老师现场授课）



（学生老师共同探讨项目问题）

电子商务专业学期第一次项目化教学圆满完成

根据电子商务专业项目化教学安排，2023年3月24—25日乡村振兴学院组织电子商务专业学生在大安镇南仇村丽华黎家酒坊和酒糟养殖示范基地开展《农副产品电商销售》中的“项目分析和信息采集”及“商品描述处理和定价”模块教学活动。课中老师就商品特色分析和价格体系等内容进行了现场讲授，并对整个教学过程进行直播。在实训教学过程中，老师和学生紧密互动；在课堂内认真观摩，课堂外积极思索，学生学习热情饱满，提问和交流环节安排得当，学习参与度高；教学内容紧扣项目化教学需要，针对性强，教学效果好，通过此次实践教学课程，学生们理论技能双丰收。



（基地负责人陈秋枫介绍基地情况）



（王铿老师示范社交平台的应用技巧）

旅游管理专业学期第一次项目化教学圆满完成

根据旅游管理专业项目化教学安排，2023年3月21-3月23日乡村振兴学院组织2021级旅游管理专业学生在乐东县利国镇荷口村开展《美丽乡村建设》项目中的“旅游景点开发、设施建设、园林养护”模块教学活动。在老师的指导下每位学生都参与到乡村旅游景点开发、旅游设施建设、园林养护等项目当中，理论结合实践，使同学们在上述项目实践中学到了知识、增长了专业见识，同时也更深层的认识到村庄绿化，助力生态乡村的真正含义。



（刘向东高工和学院剖析荷口村情况） （左金富教授为学员现场演示植被剪枝）

电子商务专业学期第二次项目化教学圆满完成

根据电子商务专业项目化教学安排，2023年3月31日-4月1日，乡村振兴学院组织电子商务专业2021级“双学历”专班在临高皇桐镇富雄村和美万村沉香苗基地开展《沉香苗电子商务销售》和《农副产品电商销售》项目中的“商品描述处理”及“公众号建立”内容进行了教学活动。本次项目化教学以沉香香制品和沉香茶的电子商务销售基础工作为主。学生们通过系统理论学习及独立完成老师设置项目这一过程，理论结合实践，不仅提升了理论及实践技能，同时也在老师有目的地引导下，增强了协作及解决问题等综合能力。老师们就两天的课程内容学习情况组织学生进行集中座谈，同学们就课程重难点进行讨论和分享，交流学习经验，学生们均表示此次实践教学活动内容干货满满，收获多多。



（基地负责人为同学们讲解产品）

（陈蕾洁老师针对视频制作进行讲解）

工作动态

我院组织 2022 级（临高籍）

学生线下见面会

3月5日，乡村振兴学院组织2022级临高籍学生开展线下见面会活动，此次见面会在临高县中等职业技术学校举行，22级临高籍学生共计116人，四个专业班主任均有参加。通过此次线下见面会，使学生们明确了“双学历”专班的培养目标、培养模式和毕业要求；同时也对学生知识学习、技能训练和素质提升提出具体要求，让学生学会了针对超星网络学习平台的使用；通过对2022-2023学年第一学期学习情况做通报及开展“开学第一课”主题班会教育，让学生们意识到了课程学习的重要性，且要以一名合格的大学生标准来要求自己。



我院组织 2022 级（定安、琼海、万宁） 学生线下见面会

3月18日，乡村振兴学院组织2022级定安、琼海和万宁籍学生开展线下见面会活动，此次见面会在定安县城南中学第一报告厅举行，参加此次见面会的学生共有200余人，乡村振兴学院专业主任、班主任等均有参加，会议由乡村振兴学院直属党支部赵国程书记主持。学院学工办刘朝文主任作学生管理工作要求；学院教学办刘宇主任作教学工作要求；乡村振兴学院直属党支部赵国程书记为同学们分享了题为《以党的二十大精神为指导 谱写海职院乡村振兴新篇章》的二十大精神。此次线下见面会活动圆满完成，通过见面会活动，促进了师生、生生之间的了解，也增进了师生友谊，为下一步学生管理工作及班主任班级管理工作打下坚实基础。



（会议现场）

乡村振兴组织召开本学年学院教学工作会议

为了进一步总结教学经验，推进教学改革，提高“双学历双轮训”人才培养质量，我院于2023年3月10日上午在南山厅召开教学工作会议。会议由乡村振兴学院常务副院长郑子苹主持，各专业主任、班主任及乡村振兴学院全体工作人员参与会议。通过此次教学工作会议，全院达成共识，在新学期围绕年度重点工作，规范教学管理、狠抓教学质量，落实专业主任抓专业建设、任课教师抓课程教学质量、班主任配合抓班级学生学习、管理人员抓规范管理等工作责任，充分利用好各种资源、平台，各专业结合实际利用好自主性，规划好、实施好，确保效果好、质量高，共同促进学校实现高质量发展。



（会议现场）



（郑子苹副院长就学院工作进行部署）

乡村振兴学院进行对口单独考试招生报名工作

2023年海南职业技术学院对口单独考试招生报名工作定于3月中下旬进行，为了在对口单独考试招生工作上有所突破，我院在前期召开了工作部署会议，明确各自分管对接的区域，并通过班主任，在各班级进行宣传，一对一联系在校退役军人身份学生，积极发动身边的战友来参与报名，提升学历。在招生报名期间，我院根据学校招生办报名工作安排，全力配合做好线下报名工作。分别去到了琼海、定安、东方、临高等地进行现场报名工作，圆满完成了此次招生报名工作的既定目标。



（乡村振兴学院老师们在现场进行报名指导工作）

2023 届毕业生就业座谈会及现场指导学生在线签约

为全面贯彻落实教育部和省教育厅关于做好 2023 届高校毕业生就业工作的有关文件精神，切实做好我院 2023 届毕业生就业工作，根据学校就业工作总体安排，乡村振兴学院于 2023 年 3 月 31 日-4 月 1 日到临高县临城镇美当村委会组织 20 级学生进行就业网签指导座谈会。通过此次现场座谈及就业“网签”指导活动，我院的就业“网签”率从 43%提升到了 92%，收到实质性效果，为乡村振兴学院首届毕业生就业工作打下了基础。



（就业指导工作座谈会）



（刘朝文老师现场指导学生线上网签）

学生活动课程化——第一讲以党的二十大精神为指导谱写海职院乡村振兴新篇章

3月18日，乡村振兴学院组织2022级定安、琼海和万宁籍学生开展“以党的二十大精神为指导谱写海职院乡村振兴新篇章”为主题的讲座，此次讲座在定安县城南中学第一报告厅举行，参加的学生有200余人。讲座由乡村振兴学院直属党支部赵国程书记主持。赵国程以党的二十大精神为乡村振兴指明方向和职业教育是全面振兴乡村的生力军两方面进行阐述。通过此次讲座，让同学们从更深层次了解到省委组织部实施“双学历双轮训”教育工程的意义，高学历高素质人才是社会改革发展的财富，是海南自贸港建设和开展乡村振兴工作的主要力量。海职院以“双学历双轮训”教育工程为契机，为乡村振兴做好乡土人才培养，为海南省乡村振兴事业添砖加瓦



(乡村振兴学院直属党支部书记赵国程为22级学生作讲座)